



省、扬州四封表扬信接连“点赞”——

我市社会基本养老保险工作亮点纷呈

本报讯(通讯员 胡宏宇 记者 杨晓莉)新春伊始,喜报频传。连日来,市人社部门接连收到省社会保险基金管理中心、省城乡居民社会保险基金管理中心、省机关事业单位社会保险基金管理中心和扬州市社会保险基金管理中心发来的四封《表扬信》,充分肯定我市过去一年在推进社会基本养老保险精准扩面、提升经办服务水平、深化社保制度改革等方面取得的成绩,并对社保工作中表现突出的个人予以点名表扬。

2024年,我市养老保险工作特色彰显,亮点频现,呈现出百花齐放、遍地开花的喜人局面。全市参加企业职工养老保险及领取待遇人数共计22.90万人,参加城乡居民基本养老保险及领取待遇人数共计31.93万人,参加机关事业单位基本养老保险及领取待遇人数共计2.44万人,为我市社会保障体系的完善奠定了坚实基础。

去年全年社保基金支出各项社会保险待遇共计39.68亿元,社会保障服务更加全面、更加优质。

2024年,我市社保中心围绕社会保险精准扩面工作,加强政策宣传,发动镇村、社区开展“进村入户”政策宣传活动,重点帮助参保缴费对象算清“经济账”,努力提高城乡居民养老保险政策知晓度和吸引力,推进政策宣传全覆盖,提高城乡居民参保缴费积极性。在经办服务模式上,大力推行“四个一”新模式,即“取一个号、一窗咨询、一站服务、一次办好”,群众走进社保服务大厅,真正实现一站式便捷服务。

推行“社银合作”社保服务新模式,与高邮农商银行等合作,建成35家“社银一体化”网点,实现辖区内所有乡镇(园区)100%触达。可办理企业职工养老保险、社保卡、城乡居民基本养老保险

等40项社保业务,涵盖社保信息查询、参保缴费凭证打印等高频服务事项,部分业务还能通过多种渠道办理。同时,紧跟数字化发展步伐,全力推进线上业务办理,参保人员只需在家中轻点鼠标,就能完成相关业务申报,大大节省了时间和精力。梳理规范83个社保经办服务事项的业务规程、经办流程和服务标准,制定办事指南,实现全市社保业务“同标办”,打破查询和属地受理限制,做到“全城同事同标”。

为持续优化服务质量,市人社部门常态化开展服务大厅局领导“坐窗口走流程优化服务”活动,目前已有超过80项高频社保公共服务事项实现“全市通办”。此外,市人社部门还高度关注特殊群体需求,专门畅通老年人、残疾人线下代办服务渠道,2024年提供贴心“上门办”服务128人次。

本周进入“七九” 气温“升降升”

报讯(通讯员 顾宇 记者 杨晓莉)连日来,高邮气温滴水成冰,让大家见识到了冷空气的厉害。昨日,记者从市气象部门获悉,本周三前后,又有一股冷空气来袭。受其影响,本周我市天气时而多云时而阴雨,气温先升后降再升,最高气温13℃左右,最低气温零下4℃左右。

受一股强冷空气影响,上周我市迎来了大风降温天气,周日凌晨最低气温达到零下6.6℃,刷新了今年入冬以来的气温新低。本周四进入“七九”,“七九”河开,意味着冬季向春季过渡,气温逐步回升。但根据最新气象资料分析,受新一股冷空气影响,“七九”来临,我市气温仍是时升时降,温暖不足。具体天气为:10日,多云,有冰冻,最高气温10℃左右,最低气温零下4℃左右;11日,多云转阴有小雨,最高气温10℃左右,最低气温2℃左右;12日是元宵节,当日阴有小雨,最高气温8℃左右,最低气温4℃左右;13日,阴转多云,最高气温8℃左右,最低气温零下2℃左右;14日,多云转阴有时有小雨,最高气温7℃左右,最低气温0℃左右;15日,阴有时有小雨并转阴到多云,最高气温8℃左右,最低气温1℃左右;16日,多云转晴,最高气温13℃左右,最低气温零下1℃左右。

气象专家表示,立春过后,虽已隐隐有春的气息,但此时还处于数九寒冬,冷空气依然活跃,气温起伏不定,市民应根据天气情况适时增减衣物,“春捂”必不可少。

中国共产党高邮市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议决议

(上接1版)第二,坚持正风反腐,以更大决心铲除土壤条件。坚持风腐同查同治。以“同查”严惩风腐交织问题,常态化开展“纠作风提效能”专项行动,狠抓制度贯彻落实;持之以恒落实中央八项规定精神,坚决整治顶风违纪、隐形变异、加重基层负担等问题;着力抓好金融、国企、医药、教育、开发区、工程建设等权力集中、资金密集、资源富集领域系统整治。以“同治”铲除风腐共生性根源,加强对公职人员及其配偶子女大额投资、注册企业等商业经营活动和奢侈消费等异常情况的及时预警,深入推进政治生态监测评估,探索重点行贿人联合惩戒机制,实施“党纪一刻钟”学习制度,深入推进分层分类分时段警示教育,不断擦亮“珠湖清风”廉洁文化品牌。以“查治”贯通深化源头治理,建立“四会一谈”工作制度,用好纪检监察建议有力武器,推动深化改革、堵塞漏洞、规范权力运行。

第三,坚持人民至上,以更大作为深化集中整治。持续放大集中整治远期效果,深化“校园餐”、农村集体“三资”管理、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等方面突出问题整治,扎实推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动,开展政府购买服务、农水工程项目建设等“小切口”专项监督。健全维护群众利益长效机制,及时发现、有效解决群众反映强烈的突出问题。

第四,坚持政治定位,以更严标准打磨巡察利剑。综合运用专项巡、联动巡、“回头看”等方式,聚焦政治生态、“关键少数”、风险隐患、民生民利等方面开展巡察监督,实现镇村巡察全覆盖。建立完善巡察整改责任交接制度,开展巡察整改专项督查,实现监督、整改、治理有机贯通。深化拓展“驿路巡察”实践成果运用,持续提升专业化、规范化水平。

第五,坚持改革破题,以更大力度完善监督体系。坚持以“两个责任”抓纲带目,督促党委(党组)落实主体责任,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。深化纪委监委机关内设机构改革,优化派驻机构巡回驻点监督机制,提升片区协作“战区”模式质量,提升村级监督工作联络站履职能力,不断健全基层监督体系。

第六,坚持自我革命,以更实举措淬炼铁军队伍。深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢思想根基、学习科学方法、汲取真理力量。认真落实“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动要求,优化干部梯队建设,深化全员培训和实战实训。严格落实干部监督主体责任,增强纪检监察干部职业荣誉感、归属感。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在上级纪委监委和市委领导下,坚定信心、矢志领跑,求实向新、勇毅担当,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,为努力绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章提供坚强保障!



开年即开工,开工就实干。春节过后上班第三天,市委党校承接安徽省天长市委党校2025年春训班全体学员来邮现场教学。因为活动现场。曹德山摄

扬州市领导来邮调研节后企业复工复产情况

(上接1版)支持服务广大企业发展的利好政策送到每位企业家的心坎上,提振企业家的发展信心。他希望广大企业家与党委政府同频共振、双向奔赴,共同绘就更大的发展“同心圆”。

在听取各企业发展情况及今后打算后,丁四海对各企业为地方经济

发展作出的贡献表示充分肯定和衷心感谢。同时,他希望广大企业要坚定发展信心,注重研发投入,加大科技创新,注重产品质量,依托产品拓市场,谋求新的更大发展。针对企业反映和诉求,丁四海要求,地方政府和相关部门要加强服务,为企业发展排忧解难。

在走访企业过程中,丁四海还看望慰问了企业内少数民族职工,并叮嘱统战部门和企业要做好民族团结工作,加强对少数民族职工的关心关爱,激发他们的工作热情,为企业发展增添动能。

稳中求进干在实处 冲刺决胜再攀新高

(上接1版)李克云说,干事创业,关键在人,菱塘回族乡将牢固树立“只有苦劳,没有功劳,等于徒劳”的价值实现理念,摒弃不温不火、不紧不慢的工作状态,培优建强“三支队伍”。探索“教学+访学”学用结合模式,聚力培养一批“懂产业、懂创新、懂管理”的高素质复合型企业队伍;抓实抓好市场营销人才培养工作,聚力锻造一批“懂生产、懂政策、懂市场”的高水平营销人才队伍;健全人才“引、育、留、用”一体化推进、全链条发力机制,积极引导企业与各类高校院所开展“订单式”合作培养,聚力建强一批高技能创新型人才队伍,全年力争申报国家“启明计划”项目10个、江苏省“双创计划”项目1个、扬州市“绿扬金凤计划”项目1个。“产业强链补链延链,根本在于创新。”李克云表示,菱塘回族乡将聚焦聚力“两个创新”,推动科技创新与产业创新深

度融合,加快培育发展新质生产力。注重分级分类,梯度培育创新型中小企业、高新技术企业、专精特新企业,大力推进科技招商,鼓励支持企业加大研发投入,提升自主创新能力。全年新招引科技型企业5家,新认定高新技术企业15家,培育国家级专精特新“小巨人”企业2家、省级专精特新中小企业5家。强化创新驱动,积极引导重点企业资产重组,提升市场竞争力。

李克云说,“一根电缆”是菱塘回族乡主导产业中优势最为明显的产业之一,将牢固树立“项目为王”理念,聚焦长三角、杭甬等重点区域,深入推进产业链、要素化、朋友圈招商,培壮增粗产业链,全年新招引亿元以上项目15个以上、新开工项目12个以上、新竣工项目12个以上、新达产项目15个以上。紧扣数字技术与制造业深度融合主线,引导企业开

展“设备换芯”“生产换线”,加速打造“智改数转网联”新高地,全年新增省级智能制造示范工厂3家以上、省级智能制造车间2家以上、五星级上云企业2家以上。坚持“换位思考、靠前服务、有求必应、无事不扰”服务理念,做到“围墙内的事企业管、围墙外的事政府办”,健全常态化联系服务企业机制,充分营造尊商重企的浓厚氛围。

李克云表示,菱塘回族乡将全面贯彻新时代党的建设总要求,坚决扛起管党治党政治责任,纵深推进全面从严治党,教育引导全乡党员干部明大德、守公德、严私德,加强自我约束,常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心,始终做到忠诚干净担当。同时,更好统筹发展和安全,不断提高全乡人民生活水平,保持社会和谐稳定。

通讯员 冯国南 记者 孔令玲